

国家级规划出台

致力降低中国人致残风险

国务院办公厅日前印发《国家残疾预防行动计划(2016-2020年)》,对加强残疾预防,有效减少、控制残疾的发生、发展作出部署。

《行动计划》指出,残疾预防与个人健康、家庭幸福、经济社会健康发展息息相关。要以维护人民群众健康、保障经济社会健康发展为根本出发点和落脚点,坚持关口前移、预防为主、重心下沉、全民动员、依法推进、科学施策,努力提高全社会残疾风险综合防控能力,有效控制和减少残疾发生。到

2020年,残疾预防工作体系和防控网络更加完善,全社会残疾预防意识和能力显著增强,可比口径残疾发生率在同等收入国家中处于较低水平。

《行动计划》提出:一是有效控制出生缺陷和发育障碍致残。加强婚前医学检查、孕前优生健康检查,做好产前筛查和诊断,加强新生儿及儿童筛查和干预。孕前健康检查率、产前筛查率分别达80%、60%以上。新生儿及儿童残疾筛查率达85%以上,干预率达80%以上。二是着力防控疾病致残。有效

控制传染性疾病、地方性疾病致残,加强慢性病和精神疾病防治,适龄儿童国家免疫规划疫苗接种率达90%以上,控制和消除重大地方病的县(市、区)达95%以上。三是努力减少伤害致残。加强安全生产监管,生产安全事故发生起数、伤亡人数均下降10%。加强道路交通安全管理,道路交通事故万车死亡率下降6%。加强农产品和食品药品安全监管,加强饮用水和空气污染治理干预,增强防灾减灾能力,减少儿童意外伤害和老年人跌倒致残。

四是显著改善康复服务。建立残疾儿童康复救助制度,制定残疾人基本康复服务目录,实施精准康复服务行动,开展残疾人辅助器具个性化适配,残疾人基本康复服务覆盖率和基本型辅助器具适配率达80%以上。

《行动计划》强调,要加强组织领导,将残疾预防工作纳入经济社会发展总体规划及相关政府部门工作职责;要健全法规政策,加强相关领域立法,制定完善相关技术规范和标准;要完善服务体系,形成综合

性、社会化的残疾预防服务网络;要优化支持政策,引导社会力量参与;要加强科研工作,提升残疾预防大数据利用能力,建立统一的残疾报告制度,推进残疾预防综合试验区试点;要加强宣传教育,推动设立“全国残疾预防日”,提高残疾预防意识。

《行动计划》要求,国务院残疾人工作委员会适时组织开展督导检查,2020年实施终期检查。地方政府各级残疾人工作委员会负责做好本地的督导检查。(据新华网)

中美旅游年活动
亮相白宫南草坪

9月5日,在美国首都华盛顿白宫南侧草坪,“孙悟空”和“米老鼠”“唐老鸭”在中美旅游年活动上一起表演。

新华社记者 殷博古 摄

“救人专业户”孙毅敬

20多次托起落水者生的希望

近10年来,他不顾自己生命安危,20多次跳水救人。他把救人当成一种使命,一次又一次跳入水中,托起一个又一个生的希望。尽管落水的全都是陌生人,但是为了挽救鲜活的生命,他被冰划得遍体鳞伤、累到精疲力竭,都一声不吭。他叫孙毅敬,山东省泰安市第二人民医院职工、泰安市冬泳协会副会长。他说:“救人是本能,不求感激,但求对得起自己的良心。”2016年6月,孙毅敬荣登“中国好人榜”。

有人说,这些年来,孙毅敬的救人经历就像一部传奇故事,有惊险,有无奈,有感动,也有温暖。“很多人都不理解我为什么冒险,说实话我也不知道,只要遇见了我就没得选择。”孙毅敬的话,就像他的人一样平淡、朴实。

近年来,溺水打捞收费漫天要

价甚至“挟尸要价”的现象让孙毅敬既无奈又气愤。“专业救援队收钱是合理的,但比钱更重要的还有自己的良心。”孙毅敬说,他很多年前就梦想能够成立一支水上救护队,希望给落水人带去更多生的希望。

这些年来,孙毅敬已经记不清到底多少次把自己置身于危险当中,趴在吱吱作响的冰面上捞人,浑身被划满了血口子;跳水救人累到筋疲力尽,眼看就游不到岸上。很多次,孙毅敬也会后怕,但下一次如果遇到类似事情发生,仍会第一时间跳下去。

(据中国文明网)